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Élelmiszerlánc-felügyeleti hatósági jogkörében eljárva meghoztam az alábbi  

H A T Á R O Z A T O T. 

Györe, Izmény, Kisvejke, Lengyel, Mucsfa településrészek közigazgatási területére a  46,35043842, 

18,3717639 GPS koordináta körüli 3 km sugarú körben a mellékelt térkép szerint a szárászi 

madárinfluenza (H5N1) kitörés miatt 

védőkörzetet 

rendelek el. 

A térkép nagyobb felbontásban, naprakészen a https://portal.nebih.gov.hu/madarinfluenza oldalon lévő 
Interaktív térkép menüpontban elérhető. 

 

A település(ek) határán a fő közlekedési utakon „Védőkörzeti zárlat madárinfluenza miatt” feliratú 

táblát kell elhelyezni.  

A védőkörzetbe tartozó baromfitartó gazdaságokra / háztáji udvarokra az alábbi intézkedéseket 

rendelem el:  

A védőkörzetben elhelyezkedő gazdaságokban minden baromfiállományt és egyéb, fogságban tartott 

szárnyast a gazdaság/udvar kijelölt épületében zártan kell tartani. Amennyiben ez nem megoldható, 

vagy az állatok jólétét veszélyeztetné, azokat a gazdaság valamely más helyén kell elkülöníteni, úgy, 

hogy ne érintkezhessenek a gazdaságban található többi baromfiállományaival vagy más, fogságban 

tartott madarakkal, továbbá a vadon élő madarakkal.  

A baromfiállományokat fajonként, hasznosítási irányonként és korcsoportonként számba kell venni.  

A gazdaságok be-és kijáratánál járművek- és személyek fertőtlenítésére alkalmas eszközt és 

fertőtlenítőszert kell elhelyezni. A baromfitartó gazdaságokkal érintkezett bármilyen eszközt, járművet, 

beleértve a gazdaságba belépő vagy onnan távozó személyek járműveit is, haladéktalanul takarítani, 

fertőtleníteni kell. A személy- és gépjármű forgalmat lehetőség szerint minimalizálni kell.  

https://portal.nebih.gov.hu/madarinfluenza


A baromfi vagy más, fogságban tartott madarak, valamint a hús, takarmány, trágya, hígtrágya és alom, 

és minden más, vírussal történt fertőzésre gyanús dolog vagy anyag szállítására használt járművet és 

eszközt a használatuk után azonnal takarítási, fertőtlenítési eljárásnak kell alávetni.  

A gazdaságba be- vagy onnan kilépő személyeknek be kell tartaniuk a madárinfluenza terjedésének 

megakadályozását célzó járványvédelmi intézkedéseket, különös tekintettel az alábbiakat: 

 - öltözet cseréje a gazdaságban tartózkodásra, vagy teljes egyszer-használatos vagy fertőtleníthető 

védőruházat viselése,  

- a gazdaság bejáratában kéz- és lábfertőtlenítés, 

- a látogatási naplóba a gazdaságba belépő minden személy adatainak bejegyzése.  

 

A gazdaságba csak engedéllyel vihető be baromfi, más, fogságban tartott szárnyas, valamint háziasított 

emlős. Ez a korlátozás nem vonatkozik azokra az emlősökre, amelyeknek csak az emberi lakóhelyül 

szolgáló területekre van bejárásuk, ahol nem érintkezhetnek háztáji baromfival vagy más, fogságban 

tartott szárnyassal és nincs hozzáférésük olyan ketrechez vagy területhez, ahol ilyen baromfit vagy 

fogságban tartott madarat tartanak.  

 

A gazdaságban észlelt megnövekedett megbetegedési vagy elhullási arányt, továbbá a termelési 

adatokban bekövetkezett jelentős változást, különös tekintettel az alábbiakra:  

- a takarmány- és vízfelvétel csökkenése meghaladja a 20%-ot,  

- a tojástermelés visszaesése két napnál tovább meghaladja az 5%-ot,  

- egy hét alatt az elhullási arány meghaladja a 3%-ot,  

- bárminemű, a madárinfluenzára utaló klinikai tünetet vagy kórbonctani elváltozást a tulajdonosnak 

haladéktalanul jelentenie kell a járási hivatalnak. 

 

 Az állati hullákat a lehető leghamarabb ártalmatlanítani kell. A védőkörzet területéről állati hullák 

kiszállítása közvetlen ártalmatlanítás céljára hivatalom kérelemre engedélyezheti.  

 

A védőkörzetben lévő gazdaságból tilos a baromfi vagy más madarak tartásából származó használt 

alom, trágya, hígtrágya kivitele vagy szétszórása. Hivatalom engedélyezheti azonban a trágya vagy 

hígtrágya kijelölt telepre történő szállítását a madárinfluenza vírusának ártalmatlanítását szolgáló 

kezelés vagy későbbi kezelés célját szolgáló köztes tárolás céljából. 

 

 A védőkörzet területén tilos a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak vásárainak, piacainak, 

kiállításainak, vagy egyéb csoportos bemutatásának, versenyének a rendezése.  

 

A védőkörzet területén tilos a baromfi, vagy más fogságban tartott madarak vadállomány újratelepítése 

céljából történő szabadon engedése. A védőkörzet területén belül tilos – a gazdaságok magánjellegű 

szervizútjain történő szállítás kivételével – a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak, tojás és a 

baromfi vagy más madarak hulláinak gazdaságokból az utakon történő és vasúti szállítása. A szállítási 

tilalom nem vonatkozik a védőkörzeten közúton vagy vasúton történő, kirakodás vagy megállás nélküli 

átszállításra.  

 

Jelen határozatommal megkeresem a területileg illetékes járási hivatal vezetőjét, valamint a települési 

önkormányzat jegyzőjét a határozat helyben szokásos módon történő közzététele érdekében.  

A határozat a közléssel végleges, ellene közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs.  

 



A hatóság határozata ellen a közlésétől számított 30 napon belül – jogsértésre hivatkozással – 

közigazgatási per indítható a Pécsi Törvényszéknek (7623 Pécs, Rákóczi u. 34.) címzett, de a 

határozatot hozó közigazgatási szervnél előterjesztett keresetlevél benyújtásával.  

 

A keresetlevelet elektronikus úton, e-Papír szolgáltatás igénybevételével (https://epapir.gov.hu/ oldalon; 

a „Jogorvoslat” témacsoport és „Közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti 

keresetlevél benyújtása” megnevezésű ügytípus és a Tolna Vármegyei Kormányhivatal l kiválasztásával) 

lehet benyújtani.  

Ha a perben a kapcsolattartás elektronikus úton történik, a határidő elmulasztásának következményeit – 

a napokban, munkanapokban, hónapokban vagy években megállapított határidő esetén – nem lehet 

alkalmazni, ha a bírósághoz intézett beadványt legkésőbb a határidő utolsó napján elektronikus úton az 

informatikai követelményeknek megfelelően előterjesztették. 

 

A keresetlevelet postai úton a Tolna Vármegyei Kormányhivatal (7100 Szekszárd, Augusz I. u. 7.) kell 

előterjeszteni. A postai úton benyújtott beadvány előterjesztési ideje a postára adás napja. 

 

A jogi képviselő nélkül eljáró természetes személy a keresetlevelet elektronikus úton (e-Papíron) vagy 

papír alapon is benyújthatja.  

 

A jogi képviselő nélkül eljáró felperes részéről a keresetlevél elektronikus úton történő benyújtását az 

elektronikus út vállalásának kell tekinteni.  

 

Az elektronikus úton történő kapcsolattartásra kötelezett, minden beadványt kizárólag elektronikusan 

nyújthat be a bírósághoz, és a bíróság is elektronikusan kézbesít a részére, kivéve a tárgyaláson csatolt 

vagy kézbesíthető iratot, illetve határozatot. 

 

A keresetlevél benyújtásának a határozat hatályosulására és végrehajtására halasztó hatálya nincs, 

azonban akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy az azzal előidézett helyzet 

fenntartása sérti, a közvetlenül fenyegető hátrány elhárítása, a vitássá tett jogviszony ideiglenes 

rendezése, illetve jogvitára okot adó állapot változatlan fenntartása érdekében a keresetlevélben 

azonnali jogvédelmet kérhet. Azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. A 

halasztó hatály elrendelése esetén közigazgatási cselekmény nem hajtható végre, annak alapján 

jogosultság nem gyakorolható és egyéb módon sem hatályosulhat. Az azonnali jogvédelem iránti 

kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem 

szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet 

megalapozó tényeket valószínűsíteni kell. A végrehajtás a kérelem bíróság általi elbírálása alatt is 

foganatosítható. 

 

Tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető. Ha egyik fél sem kéri tárgyalás tartását, és azt a bíróság 

sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. A tárgyalás tartása 

iránti kérelem elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.  

 

A peres eljárás illetékköteles, melyet a bíróság döntése szerint kell megfizetni, azonban azt a kereseten 

leróni (megelőlegezni) nem kell. 

 

INDOKOLÁS 

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állat-egészségügyi Diagnosztikai Igazgatóságának 

ÁDI/2024/0091813 számú eredményközlői szerint Szárász településen magas patogentitású 

madárinfluenza betegség előfordulása került megállapításra.  

A BIZOTTSÁG (EU) 2020/687 FELHATALMAZÁSON ALAPULÓ RENDELETE szerint:  

https://epapir.gov.hu/


 

21. cikk  

Korlátozás alatt álló körzet létrehozása  

(1) Ha egy létesítményben, élelmiszer- és takarmányipari vállalkozásban, állati melléktermékekkel 

foglalkozó létesítményben vagy egyéb helyszínen – ideértve a szállítóeszközöket is – A kategóriájú 

betegség tör ki, az illetékes hatóság a fertőzött létesítmény vagy helyszín körül haladéktalanul létrehoz 

egy korlátozás alatt álló körzetet, amely a következőkből áll: a) egy védőkörzet, amelynek kijelölése az 

V. mellékletben az adott A kategóriájú betegségre nézve meghatározott, a kitörés helyszínétől számított 

minimális sugárméret alapján történik;  

 

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 51. § 

(3) bekezdés e) pontja szerint: Állatbetegség megelőzése, megállapítása, továbbterjedésének 

megakadályozása, kártételének csökkentése, felszámolása érdekében, továbbá a betegség 

természetéhez és elterjedtségéhez mérten, az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv az e törvény 

végrehajtására kiadott jogszabályban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusai 

alapján az alábbi állat-járványügyi intézkedéseket rendelheti el a veszély elhárításához szükséges 

mértékben és ideig: … e) védőkörzet;…”. 

 

 A betegség továbbterjedésének megakadályozása érdekében a madárinfluenza elleni védekezés 

részletes szabályairól szóló 143/2007. (XII.4.) FVM rendelet (továbbiakban: FVM rendelet) 16. § (1) 

bekezdés a) pontja alapján: A magas patogenitású madárinfluenza járvány kitörést követően a 

vármegyei kormányhivatalnak haladéktalanul ki kell jelölni: a) a védő körzet területét a gazdaság körüli 

legalább 3 km sugarú körben. 

 

 Az FVM rendelet 19. §-a szerint:  

(1) A védőkörzetben elhelyezkedő gazdaságokban minden baromfiállományt és egyéb, fogságban tartott 

szárnyast a gazdaság kijelölt épületében zártan kell tartani. Amennyiben ez a gyakorlatban nem 

megoldható, vagy veszélyeztetné az állatok jólétét, azokat a gazdaság valamely más helyén kell 

elkülöníteni, úgy, hogy ne érintkezhessenek a gazdaságban található többi baromfiállománnyal vagy 

más, fogságban tartott madarakkal. Továbbá minden ésszerű lépést meg kell tenni a vadon élő 

madarakkal való érintkezésük minimálisra csökkentése érdekében.  

(2) Az állati hullákat a lehető leghamarabb ártalmatlanítani kell.  

(3) A baromfi vagy más, fogságban tartott madarak, valamint a hús, takarmány, trágya, hígtrágya és 

alom, és minden más, vírussal történt kontaminációra gyanús dolog vagy anyag szállítására használt 

járművet és eszközt a fertőzést követően a 46. §-ban meghatározott módon takarítási, fertőtlenítési 

eljárásnak kell alávetni.  

(4) A gazdaságba belépő vagy onnan távozó személyek által használt minden, a vírussal történt 

kontaminációra gyanús járművet haladéktalanul a 46. §-ban meghatározott módon takarítási, 

fertőtlenítési eljárásnak kell alávetni.  

(5) A gazdaságba csak a vármegyei kormányhivatal engedélyével vihető be baromfi, más, fogságban 

tartott szárnyas vagy háziasított emlős. Ez a korlátozás nem vonatkozik azokra az emlősökre, 

amelyeknek csak az emberi lakóhelyül szolgáló területekre van bejárásuk, ahol  

a) nem érintkeznek a háztáji baromfival vagy más, fogságban tartott szárnyassal, és  

b) nincs hozzáférésük olyan ketrechez vagy területhez, ahol ilyen háztáji baromfit vagy fogságban tartott 

madarakat tartanak.  

(6) A gazdaságban a megnövekedett morbiditást vagy mortalitást, vagy a gazdaság termelési adataiban 

bekövetkezett jelentős változást különös tekintettel az alábbiakra  



a) a takarmány- és vízfelvétel csökkenése meghaladja a 20%-ot,  

b) a tojástermelés visszaesése két napnál tovább meghaladja az 5%-ot,  

c) egy hét alatt az elhullási arány meghaladja a 3%-ot,  

d) bárminemű, madárinfluenzára utaló klinikai tünetet vagy kórbonctani elváltozást a tulajdonosnak 

haladéktalanul jelentenie kell a járási hivatalnak, amely elvégezteti a szükséges vizsgálatokat.  

(7) A gazdaságba belépő vagy onnan távozó valamennyi személynek be kell tartania a madárinfluenza 

terjedésének megakadályozását célzó járványvédelmi intézkedéseket, különös tekintettel:  

a) a gazdaságban használatos öltözet cseréjére,  

b) a gazdaság bejáratában történő kéz- és lábfertőtlenítésre, valamint  

c) a látogatási naplóba valamennyi a gazdaságba belépő személy adatainak bejegyzésére.  

 

Az FVM rendelet 20. §-a szerint: Tilos a védőkörzetekben lévő gazdaságokból a baromfi vagy más 

madarak tartásából származó használt almot, trágyát vagy hígtrágyát kivinni vagy szétszórni.  

 

Az FVM rendelet 21. §-a szerint: (1) A védőkörzetben tilos a baromfi vagy más, fogságban tartott 

madarak vásárainak, piacainak, kiállításainak vagy egyéb csoportos bemutatásának, illetve versenyének 

a rendezése. (2) A védőkörzetben tilos a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak vadállomány 

újratelepítése céljából történő szabadon engedése.  

 

Az FVM rendelet 22. § (1) bekezdése szerint: A védőkörzet területén belül tilos - a gazdaságok 

magánjellegű szervizútjain történő szállítás kivételével - a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak, 

tojás és a baromfi vagy más madarak hulláinak gazdaságokból az utakon történő és vasúti szállítása.  

 

Az Állat-egészségügyi Szabályzat kiadásáról szóló 41/1997. (V. 28.) FM rendelet 119. § (3) bekezdés a)-

c) pontja szerint:  

„(3) A zárlat alatt álló  

a) községből – a részletes szabályokban meghatározott kivételekkel - tilos állatokat, azok 

nyerstermékeit, betegségeket terjesztő vagy terjeszthető anyagokat és tárgyakat kivinni;  

b) községbe tilos fogékony állatokat bevinni;  

c) községben tilos állatokat közösen legeltetni, állatvásárt, -piacot, -felvásárlást vagy -kiállítást tartani, 

fogékony állatot fedeztetni vagy termékenyíttetni;”. 

 

 A megállapított tények és a hivatkozott jogszabályi rendelkezések - alapján a rendelkező részben 

foglaltak szerint védőkörzet megállapításáról döntöttem. 

 

 Tájékoztatom, hogy Hivatalom az FVM rendelet 22. §-25. §-ban meghatározott feltételek teljesülése 

esetén külön kérelemre engedélyezheti:  

- védőkörzetben lévő vágóhidakról, daraboló üzemekből és hűtőházakból a baromfihús kiszállítását,  

- a védőkörzetben lévő gazdaságból származó, azonnali levágásra szánt baromfi kijelölt vágóhídra való 

közvetlen szállítását;  

- a védőkörzeten belül elhelyezkedő gazdaságból származó tojásokból kikelt napos baromfi 

Magyarország területén lévő és lehetőleg a védő- és megfigyelési körzeten kívül fekvő gazdaságba vagy 

annak egy termelési egységébe való közvetlen szállítását;  

- a tojásrakás előtt álló baromfi közvetlenül, lehetőleg a védő- vagy megfigyelési körzeten belül található 

meghatározott gazdaságba vagy annak termelési egységébe szállítását;  

- a keltetőtojás beszállítását a védőkörzetben lévő kijelölt keltetőbe, valamint a védőkörzetben 

elhelyezkedő valamely gazdaságból bármely keltetőbe,  



- étkezési tojás szállítását. 

 

A megállapított tények és hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján a rendelkező részben foglaltak 

szerint megfigyelési körzet elrendeléséről döntöttem.  

Határozatomat az Éltv. 51.§ (3) bekezdés f) pontjában, valamint a földművelésügyi hatósági és 

igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 18. §  

(7) bekezdés b) pontjában, továbbá a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási 

(fővárosi kerületi) hivatalokról szóló568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében biztosított 

jogkörben eljárva hoztam.  

Határozatomat az indokolásban felsorolt jogszabályok alapján általános közigazgatási rendtartásról 

szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) bekezdésének 

megfelelően hoztam.  

A határozat helyben szokásos módon való közzétételéről az Éltv. 52.§ (2) bekezdése alapján 

rendelkeztem. 

Az Ákr. 112. § (1) bekezdése alapján a hatóság határozata ellen önálló jogorvoslatnak van helye. Az Ákr. 

114. § (1) bekezdése szerint az ügyfél – az önálló jogorvoslattal nem támadható végzések kivételével – 

a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási pert indíthat.  

 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 39. § (1) bekezdése 

szerint a keresetlevelet - ha törvény eltérően nem rendelkezik - a vitatott közigazgatási cselekmény 

közlésétől számított harminc napon belül kell a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervhez 

kell benyújtani. A Kp. 28. § (1) bekezdése a beadványt elektronikus úton vagy postai úton kell benyújtani, 

a postai úton benyújtott beadvány előterjesztési ideje a postára adás napja.  

 

A Kp. 39. § (2) bekezdése szerint, a jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban 

meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti. A Kp. 39. § (3) bekezdése alapján a keresetlevelet 

határidőben benyújtottnak kell tekinteni, ha azt a jogi képviselő nélkül eljáró felperes – határidőn belül – 

tévesen a bírósághoz vagy a közigazgatási szerv jogorvoslati szervéhez nyújtotta be. Ebben az esetben 

a keresetlevelet haladéktalanul meg kell küldeni az (1) bekezdés szerinti közigazgatási szervnek. A Kp. 

39. § (3a) bekezdése szerint a keresetlevelet határidőben benyújtottnak kell tekinteni, ha azt a felperes a 

közigazgatási cselekmény jogorvoslati záradékának megfelelően nyújtotta be, vagy arra figyelemmel 

nyújtotta be a bírósághoz, hogy az (1) bekezdés szerinti közigazgatási szerv az elektronikus ügyintézés 

feltételeit átmenetileg vagy tartósan nem biztosítja. A bíróság a keresetlevelet haladéktalanul megküldi 

az (1) bekezdés szerinti közigazgatási szervnek.  

 

A Kp. 12. § (1) bekezdése szerint, a törvényszék hatáskörébe tartoznak azok a közigazgatási perek és 

egyéb közigazgatási bírósági eljárások, amelyek elbírálását törvény nem utalja a Kúria hatáskörébe. A 

Kp. 12. § (2) bekezdése alapján megállapítottam, hogy jelen határozat ellen indított közigazgatási per 

elbírálása nem tartozik a Kúria hatáskörébe. A bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi 

területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 3/A. §-a szerint a közigazgatási 

kollégiummal működő törvényszékek közigazgatási jogvitákban a 4. melléklet alapján meghatározott 

illetékességi területen járnak el. A 4. melléklet 6. pontja szerint a Pécsi Törvényszék illetékességi területe 

közigazgatási jogvitákban Tolna vármegyére is kiterjed.  

 

A Kp. 29. § (1) bekezdése szerint az elektronikus kapcsolattartásra a polgári perrendtartás szabályait kell 

megfelelően alkalmazni. A Polgári Perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX törvény 605. § [Választható 

elektronikus kapcsolattartás] (1)-(3) bekezdése alapján a perben az elektronikus kapcsolattartásra nem 

köteles fél vagy a jogi képviselőnek nem minősülő képviselője a keresetlevelet, továbbá minden egyéb 



beadványt és ezek mellékletét, valamint okiratot (e fejezetben a továbbiakban együtt: beadvány) 

választása szerint elektronikus úton is benyújthatja, a digitális államról és a digitális szolgáltatások 

nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvényben és végrehajtási rendeleteiben 

meghatározott módon. Az elektronikus úton történő kapcsolattartásra vonatkozó bejelentést a fél vagy a 

képviselő az eljárás bármely szakaszában megteheti az eljáró bíróságnál. A beadvány elektronikus úton 

történő benyújtását az (1) bekezdés szerinti elektronikus út vállalásának kell tekinteni. Az (1) bekezdés 

szerinti elektronikus út választása esetén az eljárás folyamán – ideértve az eljárás minden szakaszát és 

a rendkívüli perorvoslatot is – a fél, illetve képviselője köteles a bírósággal a kapcsolatot elektronikus 

úton tartani és a bíróság is valamennyi bírósági iratot elektronikusan kézbesít a részére, kivéve a 

tárgyaláson csatolt vagy kézbesíthető iratot, illetve határozatot. 

 

A Kp. 77. § (1) bekezdése szerint, ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja 

szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. A Kp. 77. § (2) bekezdése 

értelmében tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti, a tárgyalás tartása iránti kérelem 

elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye. Tárgyalás tartása a perbelépési kérelemben, illetve a 

perbevonásától vagy a perbeállítástól számított tizenöt napon belül is kérhető.  

 

A Kp. 39. § (6) bekezdése szerint, ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a 

közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs. A Kp. 50. § (1) bekezdése szerint, 

akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy az azzal előidézett helyzet fenntartása 

sérti, a közvetlenül fenyegető hátrány elhárítása, a vitássá tett jogviszony ideiglenes rendezése, illetve a 

jogvitára okot adó állapot változatlan fenntartása érdekében a perre hatáskörrel és illetékességgel 

rendelkező bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelmet kérhet. A Kp. 50. § (2) bekezdése 

szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a) a halasztó hatály elrendelése, b) a halasztó hatály 

feloldása, c) ideiglenes intézkedés, illetve d) előzetes bizonyítás elrendelése. A Kp. 50. § (4) bekezdése 

szerint a kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem 

szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet 

megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.  

 

A Kp. 52. § (1) bekezdése szerint, ha a keresetlevél benyújtásának nincs halasztó hatálya, a bíróság 

elrendelheti annak részleges vagy teljes halasztó hatályát. A halasztó hatály elrendelése esetén a 

közigazgatási cselekmény nem hajtható végre, annak alapján jogosultság nem gyakorolható, és 

egyébmódon sem hatályosulhat. A Kp. 52. § (2) bekezdése szerint, a végrehajtás a kérelemnek a 

végrehajtást foganatosító szerv tudomására jutásától annak elbírálásáig, de legkésőbb az elbírálásra 

nyitva álló határidő elteltéig nem foganatosítható, kivéve, ha a közigazgatási szerv a cselekményét 

azonnal végrehajthatónak nyilvánította. A tudomásszerzésig foganatosított végrehajtási cselekmények a 

bíróság eltérő rendelkezésének hiányában hatályban maradnak. 

 

A közigazgatási per illetékének mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) 

bekezdése, 59. § (1) bekezdése, valamint 62. § (1) bekezdés h) pontja határozza meg és rendelkezik a 

tárgyi illeték feljegyzési jogról. 

 

Szekszárd, elektronikus aláírás szerint 

 

Dr. Horváth Kálmán főispán nevében és megbízásából 
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Tárgy: Megfigyelési (felügyeleti) körzet elrendelése  

 
 

Élelmiszerlánc-felügyeleti hatósági jogkörében eljárva meghoztam az alábbi  

H A T Á R O Z A T O T. 

Aparhant, Bonyhád, Bonyhádvarasd, Csibrák, Döbrököz, Györe, Izmény, Kisdorog, Kismányok, 

Kisvejke, Kurd, Lengyel, Mucsfa, Mucsi, Nagymányok, Nagyvejke, Tevel, Váralja, Závod 

(települések, településrészek) közigazgatási területére a 46,35043842, 18,3717639 GPS koordináta 

körüli 3 km sugarú körben a mellékelt térkép szerint a szárászi madárinfluenza (H5N1) kitörés miatt 

 

felügyeleti (megfigyelési) körzetet 

rendelek el. 

A térkép nagyobb felbontásban, naprakészen a https://portal.nebih.gov.hu/madarinfluenza oldalon lévő 
Interaktív térkép menüpontban elérhető. 

 

A település határán a fő közlekedési utakon „Megfigyelési körzet madárinfluenza miatt” feliratú 

táblát kell elhelyezni  

A megfigyelési (felügyeleti) körzetbe tartozó baromfitartó gazdaságokra / háztáji udvarokra az alábbi 

intézkedéseket rendelem el:  

A gazdaságok be-és kijáratánál járművek-és személyek fertőtlenítésére alkalmas eszközt és 

fertőtlenítőszert kell elhelyezni. A baromfitartó gazdaságokkal érintkezett bármilyen eszközt, járművet, 

beleértve a gazdaságba belépő vagy onnan távozó személyek járműveit is, haladéktalanul takarítani, 

fertőtleníteni kell. A személy-és gépjármű forgalmat lehetőség szerint minimalizálni kell.  

A megfigyelési (felügyeleti) körzetben baromfi és más, fogságban tartott csak a vármegyei 

kormányhivatal engedélyével vihetők be a baromfit tartó gazdaságokba, illetve onnan ki. Ez a korlátozás 

nem vonatkozik azokra az emlősökre, amelyeknek csak az emberi lakóhelyül szolgáló területekre van 

bejárásuk, ahol nem érintkezhetnek háztáji baromfival vagy más, fogságban tartott madarakkal és 

ketreceikkel.  

https://portal.nebih.gov.hu/madarinfluenza


 

A gazdaságban észlelt megnövekedett megbetegedési vagy elhullási arányt, továbbá a termelési 

adatokban bekövetkezett jelentős változást, különös tekintettel az alábbiakra: -a takarmány-és vízfelvétel 

csökkenése meghaladja a 20%-ot, -a tojástermelés visszaesése két napnál tovább meghaladja az 5%-

ot, -egy hét alatt az elhullási arány meghaladja a 3%-ot, -bárminemű, a madárinfluenzára utaló klinikai 

tünetet vagy kórbonctani elváltozást a tulajdonosnak haladéktalanul jelentenie kell a járási hivatalnak.  

Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi és tojás megfigyelési (felügyeleti) körzeten 

belüli mozgatása, kivéve a megfigyelési (felügyeleti) körzeten át közúton vagy vasúton történő, kirakodás 

vagy megállás nélküli átszállítást. 

Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi és tojás szállítása a megfigyelési (felügyeleti) 

körzetből a megfigyelési (felügyeleti) körzeten kívül fekvő gazdaságokba, vágóhidakra, csomagoló 

központokba, vagy tojástermékek előállítására szolgáló létesítménybe.  

Kizárólag a vármegyei kormányhivatal engedélyével lehet megfigyelési (felügyeleti) körzeten kívülről 

származó, az azonnali levágásra szánt baromfi a megfigyelési (felügyeleti) körzeten belül található 

kijelölt vágóhídra történő közvetlen szállítása, és az ilyen baromfiból származó nyers hús kivitele a 

megfigyelési (felügyeleti) körzet területéről.  

A megfigyelési (felügyeleti) körzetben tilos a baromfi vagy más madarak tartásából származó használt 

alom, trágya, hígtrágya kivitele, szétszórása, kivéve, ha azt a vármegyei kormányhivatal engedélyezte. A 

vármegyei kormányhivatal engedélyezheti a trágyának a megfigyelési (felügyeleti) körzetben fekvő 

gazdaságból valamely kijelölt telepre történő szállítását a madárinfluenza vírusának ártalmatlanítását 

szolgáló kezelés vagy későbbi kezelés célját szolgáló köztes tárolás céljából.  

Az élő baromfi, más, fogságban tartott madarak, takarmány, trágya, hígtrágya, alom és minden más a 

vírussal történt kontaminációra gyanús dolog vagy anyag szállításához használt járművet és eszközt 

takarítási, fertőtlenítési, eljárásnak kell alávetni.  

A megfigyelési (felügyeleti) körzetben tilos a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak vásárainak, 

piacainak, kiállításainak, vagy egyéb bemutatóinak, versenyének a tartás.  

Tilos a baromfi, vagy más fogságban tartott madarak vadállomány újratelepítése céljából történő 

szabadon engedése.  

Jelen határozatommal megkeresem a területileg illetékes járási hivatal vezetőjét, valamint a települési 

önkormányzat jegyzőjét a határozat helyben szokásos módon történő közzététele érdekében.  

A határozat a közléssel végleges, ellene közigazgatási úton fellebbezésnek helye nincs.  

 

A hatóság határozata ellen a közlésétől számított 30 napon belül – jogsértésre hivatkozással – 

közigazgatási per indítható a Pécsi Törvényszéknek (7623 Pécs, Rákóczi u. 34.) címzett, de a 

határozatot hozó közigazgatási szervnél előterjesztett keresetlevél benyújtásával.  

 

A keresetlevelet elektronikus úton, e-Papír szolgáltatás igénybevételével (https://epapir.gov.hu/ oldalon; 

a „Jogorvoslat” témacsoport és „Közigazgatási szerv határozatának bírósági felülvizsgálat iránti 

keresetlevél benyújtása” megnevezésű ügytípus és a Tolna Vármegyei Kormányhivatal l kiválasztásával) 

lehet benyújtani.  

Ha a perben a kapcsolattartás elektronikus úton történik, a határidő elmulasztásának következményeit – 

a napokban, munkanapokban, hónapokban vagy években megállapított határidő esetén – nem lehet 

https://epapir.gov.hu/


alkalmazni, ha a bírósághoz intézett beadványt legkésőbb a határidő utolsó napján elektronikus úton az 

informatikai követelményeknek megfelelően előterjesztették. 

 

A keresetlevelet postai úton a Tolna Vármegyei Kormányhivatal (7100 Szekszárd, Augusz I. u. 7.) kell 

előterjeszteni. A postai úton benyújtott beadvány előterjesztési ideje a postára adás napja. 

 

A jogi képviselő nélkül eljáró természetes személy a keresetlevelet elektronikus úton (e-Papíron) vagy 

papír alapon is benyújthatja.  

 

A jogi képviselő nélkül eljáró felperes részéről a keresetlevél elektronikus úton történő benyújtását az 

elektronikus út vállalásának kell tekinteni.  

 

Az elektronikus úton történő kapcsolattartásra kötelezett, minden beadványt kizárólag elektronikusan 

nyújthat be a bírósághoz, és a bíróság is elektronikusan kézbesít a részére, kivéve a tárgyaláson csatolt 

vagy kézbesíthető iratot, illetve határozatot. 

 

A keresetlevél benyújtásának a határozat hatályosulására és végrehajtására halasztó hatálya nincs, 

azonban akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy az azzal előidézett helyzet 

fenntartása sérti, a közvetlenül fenyegető hátrány elhárítása, a vitássá tett jogviszony ideiglenes 

rendezése, illetve jogvitára okot adó állapot változatlan fenntartása érdekében a keresetlevélben 

azonnali jogvédelmet kérhet. Azonnali jogvédelem keretében kérhető a halasztó hatály elrendelése. A 

halasztó hatály elrendelése esetén közigazgatási cselekmény nem hajtható végre, annak alapján 

jogosultság nem gyakorolható és egyéb módon sem hatályosulhat. Az azonnali jogvédelem iránti 

kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem 

szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet 

megalapozó tényeket valószínűsíteni kell. A végrehajtás a kérelem bíróság általi elbírálása alatt is 

foganatosítható. 

 

Tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető. Ha egyik fél sem kéri tárgyalás tartását, és azt a bíróság 

sem tartja szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. A tárgyalás tartása 

iránti kérelem elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye.  

 

A peres eljárás illetékköteles, melyet a bíróság döntése szerint kell megfizetni, azonban azt a kereseten 

leróni (megelőlegezni) nem kell. 

 

INDOKOLÁS 

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal Állat-egészségügyi Diagnosztikai Igazgatóságának 

ÁDI/2024/0091813 számú eredményközlői szerint Szárász településen magas patogentitású 

madárinfluenza betegség előfordulása került megállapításra.  

A BIZOTTSÁG (EU) 2020/687 FELHATALMAZÁSON ALAPULÓ RENDELETE szerint:  

21. cikk Korlátozás alatt álló körzet létrehozása  

(1) Ha egy létesítményben, élelmiszer-és takarmányipari vállalkozásban, állati melléktermékekkel 

foglalkozó létesítményben vagy egyéb helyszínen – ideértve a szállítóeszközöket is –A kategóriájú 

betegség tör ki, az illetékes hatóság a fertőzött létesítmény vagy helyszín körül haladéktalanul létrehoz 

egy korlátozás alatt álló körzetet, amely a következőkből áll:  

b) egy felügyeleti körzet, amelynek kijelölése az V. mellékletben az adott A kategóriájú betegségre nézve 

meghatározott, a kitörés helyszínétől számított minimális sugárméret alapján történik;  

 



Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: Éltv.) 

51. § (3) bekezdés e) pontja szerint: Állatbetegség megelőzése, megállapítása, továbbterjedésének 

megakadályozása, kártételének csökkentése, felszámolása érdekében, továbbá a betegség 

természetéhez és elterjedtségéhez mérten, az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv az e törvény 

végrehajtására kiadott jogszabályban, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi 

aktusai alapján az alábbi állat-járványügyi intézkedéseket rendelheti el a veszély elhárításához 

szükséges mértékben és ideig: 

f) megfigyelési körzet 

A betegség továbbterjedésének megakadályozása érdekében a madárinfluenza elleni védekezés 

részletes szabályairól szóló 143/2007. (XII.4.) FVM rendelet (a továbbiakban: FVM rendelet) 16. § (1) 

bekezdés b) pontja alapján: „A magas patogenitású madárinfluenza járvány kitörést követően a 

vármegyei kormányhivatalnak haladéktalanul ki kell jelölni:  

b) a megfigyelési körzet területét a gazdaság körüli legalább 10 km sugarú körben, beleértve a 

védőkörzet területét is.”  

A megfigyelési körzetben alkalmazandó intézkedéseket az FVM rendelet 30. §-a határozza meg. Az 

FVM rendelet 30. § (2)-(11) bekezdése szerint: 

 „(2) Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi és tojás megfigyelési körzeten belüli 

mozgatása, kivéve a megfigyelési körzeten át közúton vagy vasúton történő, kirakodás vagy megállás 

nélküli átszállítást. E tilalom alól a vármegyei kormányhivatal a madárinfluenza terjedésének 

megelőzését célzó megfelelő járványvédelmi intézkedések alkalmazása után adhat  

felmentést.  

(3) Tilos a baromfi, tojásrakás előtt álló baromfi, napos baromfi valamint tojás szállítása a megfigyelési 

körzetből a megfigyelési körzeten kívül fekvő gazdaságokba, vágóhidakra, csomagoló központokba, 

vagy tojástermékek előállítására szolgáló létesítménybe, az alábbi kivételekkel:  

a) a vágóbaromfinak egy kijelölt vágóhídra szállítása azonnali levágás céljából a 23. § (1) bekezdés a), 

b), d) és f) pontja szerinti feltételek fennállása esetén;  

b) tojásrakás előtt álló baromfi Magyarország területén lévő olyan gazdaságba szállítása, amelyben 

nincs más baromfi és amelyet e célra a vármegyei kormányhivatal előzetes értesítés alapján 

engedélyezett, és hozzájárult a baromfi fogadásához. A tojásrakás előtt álló baromfit a gazdaságba 

érkezését követően hatósági megfigyelés alá kell helyezni és a tojásrakás előtt álló baromfinak legalább 

21 napig a rendeltetési gazdaságban kell maradnia; 

c) napos baromfi szállítása Magyarország területén lévő gazdaságba vagy gazdaság egy termelési 

egységébe, feltéve, hogy megfelelő járványvédelmi intézkedéseket alkalmaznak és a rendeltetési 

gazdaság helye szerinti vármegyei kormányhivatal értesítését követően az hozzájárul a napos baromfi 

fogadásához és a rendeltetési gazdaságot vagy egy termelési egységét a szállítást követően hatósági 

megfigyelés alá helyezi. A napos baromfinak legalább 21 napig a rendeltetési gazdaságban kell 

maradnia, vagy bármely más gazdaságba, ha a napos baromfi a védő-és megfigyelési körzeteken kívül 

fekvő baromfitartó gazdaságokból származó keltetőtojásból kelt ki, feltéve, hogy a feladó keltető 

logisztikája és biológiailag biztonságos munkafeltételei révén biztosítani tudja, hogy e tojások nem 

kerültek érintkezésbe az e körzetekben található baromfiállományokból származó, és ennélfogva más 

egészségügyi állapotú keltetőtojással vagy napos baromfival;  

d) a keltetőtojás kiszállítható a megfigyelési körzetben vagy azon kívül elhelyezkedő kijelölt keltetőbe; 

feltéve, hogy a tojást és annak csomagolását feladás előtt fertőtlenítik és biztosítják a 

visszakereshetőségüket;  



e) egyszer használatos csomagolású étkezési tojások kiszállíthatók a kijelölt csomagolóközpontba, 

feltéve, hogy a hatósági főállatorvos által előírt valamennyi járványvédelmi intézkedésnek megfelel;  

f) tojások kiszállíthatók az élelmiszer-higiéniáról szóló 2004. április 29-i 852/2004/EK rendelet II. 

mellékletének XI. fejezetével összhangban történő kezelésre a megfigyelési körzeten belül vagy kívül 

elhelyezkedő, a tojástermékek gyártásával az állati eredetű élelmiszerek különleges higiéniai 

szabályainak megállapításáról szóló, 2004. április 29-i 853/2004/EK európai parlamenti és tanácsi 

rendelet III. melléklete X. szakaszának II. fejezetében foglaltak szerint foglalkozó létesítménybe;  

g) tojások kiszállíthatók ártalmatlanítás céljából.  

(4) A vármegyei kormányhivatal a fertőződés lehetőségének kizárása esetén engedélyezheti a 

védőkörzeten és megfigyelési körzeten kívülről származó, azonnali levágásra szánt baromfi a 

megfigyelési körzeten belül található kijelölt vágóhídra történő közvetlen szállítását, és az ilyen 

baromfiból nyert hús ezt követő elszállítását.  

(5) A megfigyelési körzetben található gazdaságokba az előírt járványvédelmi intézkedéseket betartva -

különös tekintettel a belépéskori és távozáskori fertőtlenítésre -csak olyan személyek léphetnek be, akik 

jelenléte az állatok ellátása, hatósági felügyelete miatt szükséges.  

(6) Az élő baromfi, más, fogságban tartott madarak, takarmány, trágya, hígtrágya, alom és minden más a 

vírussal történt kontaminációra gyanús dolog vagy anyag szállításához használt járművet és eszközt a 

46. §-ban meghatározott módon takarítási, fertőtlenítési, eljárásnak kell alávetni.  

(7) Baromfi és más, fogságban tartott madarak vagy háziasított emlősfajok csak a vármegyei 

kormányhivatal engedélyével vihetők be a baromfit tartó gazdaságba, illetve onnan ki. Ez a korlátozás 

nem vonatkozik azokra az emlősökre, amelyeknek csak az emberi lakóhelyül szolgáló területekre van 

bejárásuk, ahol:  

a) nem érintkeznek a háztáji baromfival vagy más, fogságban tartott szárnyassal, és  

b) nincs hozzáférésük olyan ketrechez vagy területhez, ahol ilyen háztáji baromfit vagy fogságban tartott 

madarakat tartanak.  

(8)A gazdaságban 19. § (6) bekezdésben felsorolt változásokat jelenteni kell a járási hivatalnak.  

(9) Tilos a használt alom, trágya vagy hígtrágya elszállítása vagy szétszórása, amennyiben a vármegyei 

kormányhivatal azt nem engedélyezte. A járványvédelmi intézkedések betartása mellett engedélyezhető 

a trágyának a megfigyelési körzetben fekvő gazdaságból valamely kijelölt telepre történő szállítása, a 

nem emberi fogyasztásra szánt állati melléktermékekre és a belőlük származó termékekre vonatkozó 

egészségügyi szabályok megállapításáról és az 1774/2002/EK rendelet hatályon kívül helyezéséről 

(állati melléktermékekre vonatkozó rendelet) szóló Európai Parlament és a Tanács 1069/2009/EK 

rendelete (2009. október 21.), EU végrehajtási rendeletében (142/2011/EU), valamint a hazai miniszteri 

rendeletben (45/2012. VM rendelet) meghatározott szabályokkal összhangban a madárinfluenza vírusok 

lehetséges jelenlétének megszüntetését szolgáló kezelés vagy későbbi kezelés céljából történő köztes 

tárolás céljából. 

(10) Tilos a vásárok, piacok, kiállítások, illetve a baromfi vagy más, fogságban tartott madarak egyéb 

bemutatóinak, illetve versenyeinek tartása.  

(11)Baromfi vadállomány-újratelepítési céllal nem engedhető szabadon.”  

 

A megállapított tények és hivatkozott jogszabályi rendelkezések alapján a rendelkező részben foglaltak 

szerint megfigyelési körzet elrendeléséről döntöttem.  

Határozatomat az Éltv. 51.§ (3) bekezdés f) pontjában, valamint a földművelésügyi hatósági és 

igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 18. §  



(7) bekezdés b) pontjában, továbbá a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási 

(fővárosi kerületi) hivatalokról szóló568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében biztosított 

jogkörben eljárva hoztam.  

Határozatomat az indokolásban felsorolt jogszabályok alapján általános közigazgatási rendtartásról 

szóló 2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) bekezdésének 

megfelelően hoztam.  

A határozat helyben szokásos módon való közzétételéről az Éltv. 52.§ (2) bekezdése alapján  

rendelkeztem. 

 
Az Ákr. 112. § (1) bekezdése alapján a hatóság határozata ellen önálló jogorvoslatnak van helye. Az Ákr. 

114. § (1) bekezdése szerint az ügyfél – az önálló jogorvoslattal nem támadható végzések kivételével – 

a véglegessé vált döntés ellen közigazgatási pert indíthat.  

 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 39. § (1) bekezdése 

szerint a keresetlevelet - ha törvény eltérően nem rendelkezik - a vitatott közigazgatási cselekmény 

közlésétől számított harminc napon belül kell a vitatott cselekményt megvalósító közigazgatási szervhez 

kell benyújtani. A Kp. 28. § (1) bekezdése a beadványt elektronikus úton vagy postai úton kell benyújtani, 

a postai úton benyújtott beadvány előterjesztési ideje a postára adás napja.  

 

A Kp. 39. § (2) bekezdése szerint, a jogi képviselő nélkül eljáró felperes a keresetlevelet jogszabályban 

meghatározott nyomtatványon is előterjesztheti. A Kp. 39. § (3) bekezdése alapján a keresetlevelet 

határidőben benyújtottnak kell tekinteni, ha azt a jogi képviselő nélkül eljáró felperes – határidőn belül – 

tévesen a bírósághoz vagy a közigazgatási szerv jogorvoslati szervéhez nyújtotta be. Ebben az esetben 

a keresetlevelet haladéktalanul meg kell küldeni az (1) bekezdés szerinti közigazgatási szervnek. A Kp. 

39. § (3a) bekezdése szerint a keresetlevelet határidőben benyújtottnak kell tekinteni, ha azt a felperes a 

közigazgatási cselekmény jogorvoslati záradékának megfelelően nyújtotta be, vagy arra figyelemmel 

nyújtotta be a bírósághoz, hogy az (1) bekezdés szerinti közigazgatási szerv az elektronikus ügyintézés 

feltételeit átmenetileg vagy tartósan nem biztosítja. A bíróság a keresetlevelet haladéktalanul megküldi 

az (1) bekezdés szerinti közigazgatási szervnek.  

 

A Kp. 12. § (1) bekezdése szerint, a törvényszék hatáskörébe tartoznak azok a közigazgatási perek és 

egyéb közigazgatási bírósági eljárások, amelyek elbírálását törvény nem utalja a Kúria hatáskörébe. A 

Kp. 12. § (2) bekezdése alapján megállapítottam, hogy jelen határozat ellen indított közigazgatási per 

elbírálása nem tartozik a Kúria hatáskörébe. A bíróságok elnevezéséről, székhelyéről és illetékességi 

területének meghatározásáról szóló 2010. évi CLXXXIV. törvény 3/A. §-a szerint a közigazgatási 

kollégiummal működő törvényszékek közigazgatási jogvitákban a 4. melléklet alapján meghatározott 

illetékességi területen járnak el. A 4. melléklet 6. pontja szerint a Pécsi Törvényszék illetékességi területe 

közigazgatási jogvitákban Tolna vármegyére is kiterjed.  

 

A Kp. 29. § (1) bekezdése szerint az elektronikus kapcsolattartásra a polgári perrendtartás szabályait kell 

megfelelően alkalmazni. A Polgári Perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX törvény 605. § [Választható 

elektronikus kapcsolattartás] (1)-(3) bekezdése alapján a perben az elektronikus kapcsolattartásra nem 

köteles fél vagy a jogi képviselőnek nem minősülő képviselője a keresetlevelet, továbbá minden egyéb 

beadványt és ezek mellékletét, valamint okiratot (e fejezetben a továbbiakban együtt: beadvány) 

választása szerint elektronikus úton is benyújthatja, a digitális államról és a digitális szolgáltatások 

nyújtásának egyes szabályairól szóló 2023. évi CIII. törvényben és végrehajtási rendeleteiben 

meghatározott módon. Az elektronikus úton történő kapcsolattartásra vonatkozó bejelentést a fél vagy a 

képviselő az eljárás bármely szakaszában megteheti az eljáró bíróságnál. A beadvány elektronikus úton 

történő benyújtását az (1) bekezdés szerinti elektronikus út vállalásának kell tekinteni. Az (1) bekezdés 

szerinti elektronikus út választása esetén az eljárás folyamán – ideértve az eljárás minden szakaszát és 

a rendkívüli perorvoslatot is – a fél, illetve képviselője köteles a bírósággal a kapcsolatot elektronikus 



úton tartani és a bíróság is valamennyi bírósági iratot elektronikusan kézbesít a részére, kivéve a 

tárgyaláson csatolt vagy kézbesíthető iratot, illetve határozatot. 

 

A Kp. 77. § (1) bekezdése szerint, ha egyik fél sem kérte tárgyalás tartását, és azt a bíróság sem tartja 

szükségesnek, a bíróság az ügy érdemében tárgyaláson kívül határoz. A Kp. 77. § (2) bekezdése 

értelmében tárgyalás tartását a felperes a keresetlevélben kérheti, a tárgyalás tartása iránti kérelem 

elmulasztása miatt igazolásnak nincs helye. Tárgyalás tartása a perbelépési kérelemben, illetve a 

perbevonásától vagy a perbeállítástól számított tizenöt napon belül is kérhető.  

 

A Kp. 39. § (6) bekezdése szerint, ha törvény eltérően nem rendelkezik, a keresetlevél benyújtásának a 

közigazgatási cselekmény hatályosulására halasztó hatálya nincs. A Kp. 50. § (1) bekezdése szerint, 

akinek jogát, jogos érdekét a közigazgatási tevékenység vagy az azzal előidézett helyzet fenntartása 

sérti, a közvetlenül fenyegető hátrány elhárítása, a vitássá tett jogviszony ideiglenes rendezése, illetve a 

jogvitára okot adó állapot változatlan fenntartása érdekében a perre hatáskörrel és illetékességgel 

rendelkező bíróságtól az eljárás során bármikor azonnali jogvédelmet kérhet. A Kp. 50. § (2) bekezdése 

szerint azonnali jogvédelem keretében kérhető a) a halasztó hatály elrendelése, b) a halasztó hatály 

feloldása, c) ideiglenes intézkedés, illetve d) előzetes bizonyítás elrendelése. A Kp. 50. § (4) bekezdése 

szerint a kérelemben részletesen meg kell jelölni azokat az indokokat, amelyek az azonnali jogvédelem 

szükségességét megalapozzák, és az ezek igazolására szolgáló okiratokat csatolni kell. A kérelmet 

megalapozó tényeket valószínűsíteni kell.  

 

A Kp. 52. § (1) bekezdése szerint, ha a keresetlevél benyújtásának nincs halasztó hatálya, a bíróság 

elrendelheti annak részleges vagy teljes halasztó hatályát. A halasztó hatály elrendelése esetén a 

közigazgatási cselekmény nem hajtható végre, annak alapján jogosultság nem gyakorolható, és 

egyébmódon sem hatályosulhat. A Kp. 52. § (2) bekezdése szerint, a végrehajtás a kérelemnek a 

végrehajtást foganatosító szerv tudomására jutásától annak elbírálásáig, de legkésőbb az elbírálásra 

nyitva álló határidő elteltéig nem foganatosítható, kivéve, ha a közigazgatási szerv a cselekményét 

azonnal végrehajthatónak nyilvánította. A tudomásszerzésig foganatosított végrehajtási cselekmények a 

bíróság eltérő rendelkezésének hiányában hatályban maradnak. 

 

A közigazgatási per illetékének mértékét az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 45/A. § (1) 

bekezdése, 59. § (1) bekezdése, valamint 62. § (1) bekezdés h) pontja határozza meg és rendelkezik a 

tárgyi illeték feljegyzési jogról. 

 

Szekszárd, elektronikus aláírás szerint 

 

Dr. Horváth Kálmán főispán nevében és megbízásából 

 

 

  

 

 

 Dr.Jakab Zsigmond 

 vármegyei főállatorvos  

 főosztályvezető 

 

 

 

 

 

Melléklet: - 1 db 



 

 

  

 

 
  
  
  

Lakossági tájékoztató 

BAROMFITARTÓK FIGYELMÉBE! 
Hogyan védekezzünk a madárinfluenza ellen? 

A madárinfluenza házi és vadon élő madarak vírusos megbetegedése, amely az állatok elhullá- 
sához vezet. A vírus elsősorban a vadmadarak közvetítésével kerül be a baromfiállományokba. A 
behurcolás megelőzése, illetve a betegség továbbterjedésének a megakadályozása, kockázatá-
nak csökkentése érdekében kiemelten fontos az alábbi intézkedések betartása. 

Tartási mód, takarmánytárolás 
1. A szárnyasokat tartsa zárt, fedett helyen, hogy ne érintkezhessenek vadon élő madarakkal. 
Amennyiben a zárt tartás nem megoldható, a kifutót védje megfelelő erősségű madárhálóval felül 
és oldalról is! 
2. Az állatokat csak teljesen fedett, lehetőleg oldalról is zárt helyen etesse, itassa. A takarmányt és 
alomanyagot szintén lehetőleg fedett, zárt helyen vagy letakarva tárolja, hogy a vadmadarak ne 
férjenek hozzá. 

FONTOS! 
Ha az állattartó a hatósággal nem működik együtt, vagy nem tartja be a jogszabályban foglalta-
kat (lsd. 1-2. pont), az a kártalanításból kizáró ok lehet. 

Fokozott higiénia 
3. Fokozottan figyeljen a higiéniai szabályok betartására. A szárnyasokkal való érintkezés előtt és 

után alaposan mosson kezet szappannal, bő vízzel. 
4. Háztáji körülmények között se használja más célra az állatok gondozásakor viselt öltözetet, bele- 
értve a cipőt, csizmát is. 
5. Mindennap alaposan tisztítsa meg az állatok gondozása során használt szerszámokat, eszközöket. 
6. Ha beteg vagy elhullott szárnyast kell megfognia, használjon nejlon- vagy gumikesztyűt. 
7. Új állomány beszerzésekor az újonnan vásárolt állatokat különítse el a már meglévőktől. 
8. Állati hullát és mellékterméket csak engedéllyel rendelkező vállalkozóval szállíttasson el. 

Ha baromfiállományában bármilyen rendellenességet tapasztal, beteg, vagy gazdasága közelében 
elhullott madarat talál, mielőbb értesítse állatorvosát vagy a területileg illetékes járási hivatalt. 
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Lakossági tájékoztató 

Biztonsággal fogyaszthatók a baromfitermékek 
Az állategészségügyi hatósági intézkedések eredményeképpen a madárinfluenza-járványban 
érintett állatok termékei nem kerülhetnek kereskedelmi forgalomba, így minden Magyarorszá-
gon legális kereskedelemben kapható baromfihús, tojás biztonsággal fogyasztható. 

Fontos tudni, hogy a kereskedelembe a betegséggel érintett vagy a betegség gyanúja miatt felszá-
molt állatokból származó termék (hús, tojás) nem kerülhet. E szigorú szabályoknak, az élelmiszer-
biztonságon és az egészségvédelmen túl, állatjárvány-védelemi oka is vannak. A hússal, a tojással 
ugyanis a vírus az érintett területről kivihető, ami így a fogékony fajok, azaz baromfi és egyéb ma-
darak megbetegedését okozhatja. A legális kereskedelemben vásárolt baromfihús és baromfiter-
mékek tehát a címkén szereplő lejárati ideig biztonságosan fogyaszthatók, azok az állatokat sem 
fertőzhetik. 

A madárinfluenzáról 
Az influenzavírusokról általánosságban elmondható, hogy az érzékenyebb vírusok közé tartoznak. 
Túlélőképességük nagymértékben függ többek között a vírustörzstől, a környezet páratartalmától, 
pH-jától, ásványi sók, illetve napfény jelenlététől stb. Hidegben nagyobb a vírus túlélőképessége, így 
fagyasztott húsokban viszonylag hosszú ideig, hűtőben tartott tojásban pedig akár 20 napig is fer-
tőző-képesek marad. Fontos azonban, hogy 70 °C-on a vírusok garantáltan elpusztulnak, így a ház-
tartásokra jellemző ételkészítési technikák és az alapvető élelmiszer-biztonsági szabályok (alapos sü-
tés-főzés, megfelelő konyhai higiénia, nem hőkezelt alapanyagok elkülönítése stb.) betartása mellett a 
baromfihús és a baromfitermékek biztonságosan fogyaszthatók, nem jelenthetnek veszélyt. 

A témában további hasznos információ található a Nébih honlapján 
a „Gyakran ismételt kérdések a madárinfluenzáról” írásban: 
portal.nebih.gov.hu/hu/-/gyakran-ismetelt-kerdesek-a-madarinfluenzarol 

portal.nebih.gov.hu 
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